

勿忘国耻 市区拉响防空警报

本报讯(记者 郝河庆) 2016年9月18日是“九一八”事变85周年纪念日。昨天上午10点整,市上空鸣响防空警报,在随后半个小时内,警报信号按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序进行,每种警报鸣放时间3分钟。当日上午鸣响期间,我市一些学校和社区成功组织实施了防空演练。

“呜……”昨日上午10点,随着市区防空警报准时鸣响,市外语中学全校一千多名师生迅速行动起来,相继开展了应急疏散演练、防护动作演示和防护器材操作演练。

采访中,该校有关负责人告诉记者,学校组织的这次中学生防空防灾技能展演活动,不仅是为了增强学生忧患意识、提醒勿忘国耻,也是为了提高学生防空防灾意识和应急能力,确保战时和紧急状态下能快速疏散隐蔽。

记者随后从市人防办了解到,当日警报鸣响期间,源汇区在市区双汇广场、郾城区在城关镇中、召陵区在第十中学、召陵区实验中学、经济技术开发区在漯河三高、舞阳县在县委大楼都开展宣传和疏散演练活动。

“实际上目前市区的很多居民区附近都有人防工程,其中许多大型商场和居民楼的车库都承担着防



9月18日上午,郾城区新店镇第二小学举行了“勿忘国耻九一八”人防安全疏散演练。

本报记者 潘丽亚 摄

空功能。”采访中,市人防办有关负责人告诉记者,我市举行防空警报统一鸣放活动,就是提醒市民们要有危机意识。市民不妨在日常生活中多加留意,一些标有橙色“人防工程”字样的工程建筑,一旦遭遇突发事件,就可以向这些地方疏散。

据了解,我市目前已经建立起电声与电动、地上与地下、户内与

户外、固定与机动、有线与无线、信息与信号相结合的多手段、多层次、多路由的防空警报报知体系,实现了防空袭警报统一控制。全市平时救灾、战时防空的人防警报音响覆盖率达到98%以上;全市人防警报鸣响率达到100%,极大地发挥了防空警报战时防空平时服务的作用,提升了我市综合防护和应对自然灾害的预报警知能力。

市环保局、市公安局等部门联合执法 两家非法小炼铅厂被查封

本报讯(见习记者 陈金旭) 根据市环境监察支队巡查发现和群众举报,9月18日上午,市环保局联合市公安局、召陵城管支队等部门开展联合执法行动,组织了大气污染防治攻坚小组,出动了40多辆车、集结了200余人在召陵区查封了两家非法小炼铅厂。

当日上午10点左右,在召陵区召陵镇刘庄村的一家工厂,大门紧闭,在附近就能闻到一股难闻的气味。几名消防队员使用专业工具将大门打开,执法人员迅速进入工厂进行排查。

这家小型炼铅厂设备简陋,现场虽然没有工作人员,但各种生产设备正在运转当中,工厂的地上堆放着不少废旧蓄电池,疑似生产原料。当靠近冶炼炉的区域时,能感受到温度较高,难以想象长期置身于此的工人是如何坚持工作的。市

环保局的工作人员在排放污水处进行取样,准备带回进行检测。工厂一侧摆放着几块成品,一位执法人员感慨道:“为了炼这些铅,污染水又污染空气,还得东躲西藏,何必呢?”

随后,执法人员又奔赴召陵区召陵镇另外一家小型炼铅厂。这家小型炼铅厂是在一家电力器材公司的基础上建成的,从外观看十分规范。这家小型炼铅厂与第一家炼铅厂相比,设备更为简陋,原本的仓库被改造成了加工场所,现场也没有工作人员进行作业,但冶炼炉内的火燃烧正旺,不时向外排出一些废气。

执法人员通过询问带走了十余名疑似该炼铅厂的工作人员,准备进行详细询问和了解。

据了解,由于铅在环境中的长期持久性,又对许多生命组织有较

强的潜在毒性,所以铅一直被国家列为强污染物范围。而这两家炼铅厂将非法收购的非法蓄电池在没有采取任何防止废水废气泄露的措施下高温冶炼,严重污染空气和水源,危害周边居民身体健康,属于违法行为。

昨日下午,执法部门出动100余人,对这两家小炼铅厂实施拆除,并将进一步深入调查取证,对生产责任人和相关人员进行追查追责。



考古学者马宝光 看电视有了大发现

赴淮南找到近200件旧石器时代石质文物

本报讯(记者 王海防) 9月14日,记者从市文广新局了解到,我市考古学者马宝光在安徽淮南发现旧石器时代的石质文物。

据了解,马宝光的发现来自于一个十分偶然的契机。9月10日,中央电视台《今日说法》栏目报道了一起发生在安徽省淮南市焦岗湖风景区的刑事案件。今年春节后,在焦岗湖进行清淤时,工人们发现了一个用渔网包裹着的白骨化男尸。与男尸一起包裹的还有几块石头。最终,经过淮南警方的努力,这起凶杀案终于大白于天下。

无意中,凶手用来沉尸的那几块石头引起马宝光的注意。“电视上展示警方收集的物证时,那几块石头引起我的注意。从外表看,具有明显的旧石器时代特征。”在接受本报采访时,马宝光对记者说。

这几块石头在电视屏幕上出现时,只有短短几秒钟时间。随着电视画面的播放,这几块石头再次出现,并又一次进入马宝光视线。由于常年搞野外考古工作,练就了马宝光的火眼金睛,对这一闪的镜头信息紧抓不放。9月11日一大早,马宝光便乘车来到安徽阜阳又转车淮南,几经周折找到了电视中拍摄的地点:安徽省淮南市毛集实验区焦岗湖风景区。果然如他所料,仅用一天多的时间就在湖区周边找到了旧石器时代石质文物近200件。

9月14日,记者在市文化广电新闻出版局文物科看到了这些旧石器中的样品。马宝光告诉记者,这些石器中,既有大尖状器、小尖状器,又有各种大小刃型及盘状刮削器和三角形尖状器等。这些石器的石质有青灰石英岩、红砂岩和石灰



马宝光发现的旧石器时代石质文物。

岩多种。从这些旧石器类型组合及打制粗程度初步判断,似为旧石器中晚期文物。

市文广新局副局级调研员齐新卷认为,从这些石块的形状来看,并不是自然形成的自然石,而是经过人为加工的,高度呈现旧石器时代中晚期文物特质。

据了解,我市回族考古学者马宝光,是我国著名考古学家、生产工具史学家荆三林教授的入室弟子,他几十年如一日进行考古调查和研究,多次荣获省、市社会科学奖和考古学会优秀论著奖。现为北京大学震旦古代文明研究中心客座研究员。

中州抗战纪念馆杯“弘扬长征精神 争当有志青年”征文启事

今年是红军长征胜利80周年。长征是人类精神和意志的伟大远征,是中华民族不屈不挠精神的典范。为传承和弘扬长征精神,充分展示当代青年在践行长征精神中所体现出来的不畏艰难、不怕吃苦、砥砺意志的崭新风貌,漯河日报社联合漯河市中州抗战纪念馆共同举办“弘扬长征精神 争当有志青年”主题征文比赛。

一、征文主题:

本次征文活动以“弘扬长征精神 争当有志青年”为主题,鼓励有志青年学习长征历史,了解长征故事,继承和发扬长征精神,展现青年人开拓创新、真抓实干、奋勇前行的精神风貌。大家可到中州抗战纪念馆了解有关历史出发,从自身生活工作实际出发,从身边小事着眼,思考当代青年肩上的责任和担当,弘扬艰苦奋斗和改革创新的时代精神,将长征精神熔铸在青春中;也可以抒发参观与长征有关的红色旅游景点的感受,或者读与长征有关的红色书籍、看红色电影的感受等,或者讲述身边的老红军、抗战英雄的故事,以及与长

征精神有关的家风家训等,激励自己勤奋学习、辛勤工作、节俭生活,在新世纪、新长征的路上奋勇前行。

二、征文要求:

散文、随笔、现代诗、文艺特写、报告文学等体裁均可。散文、随笔等2000字以内,诗歌50行以内。来稿请注明作者姓名、工作单位、联系电话、邮箱,并注明“纪念红军长征胜利80周年”字样。我们将在漯河晚报副刊开设“弘扬长征精神 争当有志青年”专栏,刊发征文稿件。

征文请发送至邮箱:13938039936@139.com 联系电话:13938039936

三、征文时间:即日起至10月30日截止。

四、奖项设置: 征文结束后,漯河日报社将组织专家进行评选,评出一等奖1名,奖金1000元;二等奖2名,奖金800元;三等奖3名,奖金500元;优秀奖20名,奖励精美纪念品一份。颁奖仪式将于11月中旬举行。

欢迎广大读者踊跃投稿!

中原河上街首届花鸟节召开新闻发布会

本报讯(记者 姚肖) 9月18日下午,中原河上街首届花鸟节新闻发布会在漯河市金凤凰大酒店举行。

据介绍,本届花鸟节打破过去以花为主的景观形式,创意融

入远古神鸟图腾,历史花鸟文化典故,现代时尚动漫鸟元素等文化内容,倾力打造河南首创大型华美花鸟文化景观。花鸟节主场设在河上街景区神州鸟园,共分为一个花鸟集市,六大主题展区、42组创意景观、100个缤纷五色草造型,10万盆花草竞相绽放,摇曳生香。

此次花鸟节以“中原栖凤地,鸟语万花香”为主题,展期为9月28日~11月10日。各个展区和景观内穿插花与鸟的神话传说、神鸟图腾、历史典故、创意灵动、动漫科技、生态环保等元素,充分体现鸟主题乐园

特有的文化观景氛围。努力打造推动漯河旅游、文化深度发展的大型文化盛事。为人民群众打造一个鸟语花香的盛宴。

中原河上街首届花鸟节不仅邀您共赴一场华丽的视觉盛宴,还将带给您想不到的刺激体验。新增大型机械项目——河南唯一雷龙过山车、60米高空空梭,9月15日正式运行,挑战极限。更有花鸟摄影大赛、家庭园艺展销暨多肉植物展三大主题活动精彩纷呈,不容错过。

金秋游玩哪里去,请到漯河开园景区,这里有华美景观、奇花珍鸟、浪漫花海。邀您一起领略魅力开园。



日期:2016年9月17日

温馨提示

本期体彩大乐透开奖

奖池信息:34.66亿元